
Zápisnica 

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dolnom Badíne, 

konaného dňa 25. 10. 2020 v sále KD od 18:00 hod. 

 

Prítomní  

(podľa prezenčnej listiny):  Mgr. Mária Jaďuďová – starostka obce 

    Poslanci OZ:  

    Helena Kmeťová, Miloš Kráľ, Emília Špániková, Anna  

Korčoková 

    Ing. Jana Pohobranská – zapisovateľka, pracovníčka obce 

Program: 

podľa pozvánky, ktorá tvorí súčasť tejto zápisnice a prikladá sa k nej 

 

ROKOVANIE: 

 

1. a 2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice, voľba mandátovej a návrhovej 

komisie. 

Starostka obce otvorila zasadnutie a privítala všetkých prítomných na zasadnutí OZ – poslancov. 

Ospravedlnila poslanca Rohošku, ktorý je dlhodobo PN. Za zapisovateľku určila starostka 

pracovníčku obecného úradu Ing. Janu Pohobranskú,  za overovateľov zápisnice určila Emíliu 

Špánikovú a Annu Korčokovú.  Hlasovanie o určení zapisovateľa a overovateľov zápisnice: 

Poslanci jednohlasne schválili zapisovateľa a overovateľov zápisnice zasadnutia obecného 

zastupiteľstva.  

Zloženie mandátovej a návrhovej komisie:  

Mandátová komisia: Kráľ, Matušovová  

Návrhová komisia: Anna Korčoková, Emília Špániková  

Mandátová komisia konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov je prítomných 4, tým je 

Obecné zastupiteľstvo uznášaniaschopné. 

 

3. Schválenie programu zasadnutia. 

Starostka obce prečítala návrh programu zasadnutia, tak ako bol doručený v pozvánke. Prítomní 

poslanci nemali k bodom programu pripomienky. Starostka navrhla začať rokovanie týmto bodom 

a následne dala hlasovať o  návrhu programu: Obecné zastupiteľstvo v Dolnom Badíne  

jednohlasne schválilo  Program zasadnutia Obecného zastupiteľstva. 



 

4. Kontrola plnenia prijatých uznesení. 

 

Starostka vyhodnotila plnenie uznesení OZ zo dňa 24.8.2021 a konštatovala, že uznesenia sú 

splnené. Zrealizoval sa schválený predaj pozemku A. Ďurčovi a aj redizajn webovej stránky 

z prostriedkov BBSK v sume 1 000 Eur, spoluúčasť 188 Eur. Dary jubilantom dôchodcom a menšie 

pozornosti ostatným občanom vo veku od 61 rokov boli roznosené priamo do domácnosti ako 

kompenzácia za zrušené októbrové posedenie (mesiac úcty k starším) vzhľadom na pretrvávajúcu 

nepriaznivú situáciu ohľadne šírenia koronavírusu. V obci bolo umiestnených niekoľko solárnych 

svietidiel, ktoré osvetľujú verejné priestranstvá aj v čase, keď sa verejné osvetlenie vypína, keďže 

toto nesvieti celú noc. Vzhľadom na požiadavky občanov je možné aj ďalšie umiestňovanie týchto 

svietidiel na málo osvetlené miesta v obci na MK a chodníkoch. 

 

5. Žiadosť o vyjadrenie stavebného zámeru – Ing. F. Kováč a Mgr. M. Kováčová, rod. 

Salátová 

Ďalej bola obci doručená žiadosť od Ing. F. Kováča a Mgr. M. Kováčovej, rod. Salátovej na 

výstavbu rodinného domu (zastavaná plocha cc 75 m2) na pozemku v zastavanom území obce 

Dolný Badín, na parcele č. 887/4, druh TTP, evidovanej OÚ odbor katastrálny Krupina na LV 92, 

vlastník Ing. Milan Salát a Anna Salátová. Zámer je potrebné prerokovať z dôvodu, že obec nemá 

územno-plánovaciu dokumentáciu. Po rozprave sa poslanci uzhodli, že ako aj pri predchádzajúcich 

žiadostiach nebudú občanom brániť vo výstavbe, nemáme v ponuke inú lokalitu na výstavbu, 

chceme zabrániť aby občania odchádzali z obce. Aj keď je umiestnenie zamýšľanej stavby 

plánované v blízkosti pohrebiska (cc 12 m) obec nemá VZN určenú šírku ochranného pásma 

pohrebiska, ani zákon v súčasnosti túto hranicu nestanovuje. Stavebník si všetky okolnosti zvážil. 

OZ jednohlasne schvaľuje zámer výstavby RD na uvedenej parcele (za 4/4, proti 0, zdržalo sa 0). 

 

6. Žiadosť o predĺženie nájomnej zmluvy na pozemok – Z. Janečko 

Obci bola doručená žiadosť od Zdenka Janečku s manž. o predĺženie nájmomnej zmluvy 

(uzavretej v roku 2011) na pozemok vo vlastníctve obce parc. č. E 310 vo vyčlenenej výmere 200 

m2, s pokračovaním rovnakého účelu využitia – chov včiel. Doteraz bola zmluva jedenkrát 

predĺžená dodatkom na dobu určitú. Obec nemá pre pozemok iné využitie. Nájomca sa o pozemok 

staral, využíval na uvedený účel a OZ nemá námietky k predĺženiu nájomnej zmluvy na neurčito 

a aj rozšírenie nájmu na jeho manželku Evu Janečkovú – jednohlasne schválené (za 4/4, proti 0, 

zdržalo sa 0).  

 

7. Kultúra – Mikuláš, adventný veniec, vianočné pozornosti zamestnancom 

Starostka pripomenula, že pred adventom bolo zvykom zhotoviť adventný veniec v strede obce, 

poslanci sa rozhodli vo zvyku pokračovať, preto poverila poslankyne, ktoré sa aj minulý rok 

podieľali, aby výzdobu zhotovili a pred prvou adventnou nedeľou 28.11.2021 sa mohol dať veniec 

miestnym farárom posvätiť. Zabezpečia si materiál – čečinu a starostka zabezpečí opravu 

svetelných reťazí. Pohostenie sa pravdepodobne pripravovať nebude kvôli Covid opatreniam.  



Rovnako ako každý rok obec pripravuje pre deti z obce vo veku 0-15 rokov, príp. do ukončenia 

základnej školskej dochádzky, mikulášske balíčky, starostka aj tento rok navrhla rovnaký spôsob – 

zakúpenie cukroviniek v sume cca 7-10 Eur na dieťa a vzhľadom na Covid opatrenia roznosenie  

priamo k dverám domácností. Požiadala poslankyne, ktoré roznos v prevlečení za sv. Mikuláša 

a jeho družinu zabezpečovali min. rok, aby sa toho ujali aj tento raz (Kmeťová, Špániková, 

Korčoková). Poslankyne súhlasili. Starostka dala o návrhu zakúpenia cukroviniek z rozpočtu obce 

v sume cca 7-10 Eur na dieťa hlasovať – jednohlasne schválené (za 4/4, proti 0, zdržalo sa 0). 

Ďalej starostka informovala poslancov, že sa stalo bežnou praxou zakúpiť pre zamestnancov 

a poslancov obce vianočné prezenty (salónky, cukrovinky, šampanské) a plánuje tak aj tento rok. 

Poslanci nemali k návrhu pripomienky a jednohlasne schválili zakúpenie z rozpočtu obce uvedené 

pozornosti všetkým zamestnancom obce a poslancom.  

Ďalej pripomenula poslancom vyplácanie poslaneckých odmien v mesiaci november s výplatou 

v decembri. Poslanci si zároveň môžu odkontrolovať účasť na zasadnutiach a iných akciách obce, 

kde boli priamo účastní.  

8. Informovanie o podaných projektoch. 

Starostka informovala poslancov o podanom projekte cez MAS na PPA na rekonštrukciu 

MK Záhumie – projekty sa dostali k vyhodnocovaniu a schvaľovaniu už na PPA, vyzvali nás na 

doplnenie, ktoré sme doručili a v najbližšej dobe do konca roka bude pravdepodobne podľa 

predbežných informácií schválený aj náš projekt. Tým sa môže pristúpiť aj samotnej realizácii 

a zapracovaniu do rozpočtu obce na budúci rok. Avšak vzhľadom na neskorý proces schvaľovania 

(dva roky od podania projektu) bude pravdepodobne neaktuálne uskutočnené verejné obstarávanie 

a za vysúťaženú cenu nám už pravdepodobne firma Viakorp už zákazku neuskutoční a podľa vývoja 

cien dôjde k navýšeniu, preto už v doplnení žiadosti sme sa zaviazali realizovať len I etapu na, ktorú 

je viazaná dotácia z PPA. O ďalších krokoch budú poslanci informovaní. Poslanec Miloš Kráľ 

v tomto bode informoval prítomných, že sa s p. Ing. Janou Mikulášiovou ohľadne odkúpenie 

pozemku pod MK Záhumie stretol, avšak potvrdil jej nesúhlas s odpredajom. 

Starostka ďalej informovala poslancov o projekte, ktorý plánuje do konca mesiaca podať na 

Envirofond na zakúpenie kompostérov do každej domácnosti. Projekt bude na cca 95 kompostérov, 

suma cca 9 310 Eur, spoluúčasť obce žiadna. Nakoľko sa obec rozdhodla zabezpečiť likvidáciu 

biologicky rozložiteľného odpadu a kuchynského odpadu kompostovaním domácností na vlastnom 

pozemku, chce im takto zabezpečiť kompostovacie zariadenia. Vývoz biologického odpadu 

spoločnosť Marius Pedersen vie zabezpečiť vývozom dvakrát mesačne z jedného zvozového miesta 

obce. Samozrejme by si to vyžadovalo aj navýšiť poplatok za KO a vyčleniť miesto na umiestnenie 

kontajnera, kde by občania kuchynské zvyšky a odpad zo záhrad zhromažďovali. Toto poslanci 

pokladajú za neprípustné, šíril by sa smrad, hnilo by to, lákalo hlodavce a inú zver... Návrh starostky 

o zabezpečenie kompostérov do domácnosti pokladajú za vhodný. Poslankyňa Korčoková si ale 

myslí, že už väčšina domácnosti svoj kompost podomácky vyrobený má. Starostka ju informovala, 

že v uvedených kompostéroch sa rozklad uskutočňuje rýchlejšie, je farebne tmavozelený až čierny 

a tým by nepôsobil v záhradách rušivo a veľkosťou by mal postačovať na rozlohu záhrady cca 1000 

m2. 

 

9. Návrh rozpočtu na rok 2022 s výhľadom na roky 2023 – 2024. 



Nakoľko sa blíži termín prípravy návrhu rozpočtu na rok 2022 s výhľadom na roky 2023, 2024 

starostka pripomenula, že je potrebné prerokovať plánovanie investičných akcií, príp. rekonštrukcie 

majetku obce. Po rozprave poslanci navrhli zapracovať rekonštrukciu MK Záhumie (plánovaný 

nenávratný fin. príspevok + zostávajúci podiel z RF obce). Ďalej sa zapracuje výmena podlahy 

a dlažby v dome smútku, aby sa jeho rekonštrukcia dokončila kompletne, rekonštrukcia strechy 

v požiarnej zbrojnici, budeme pokračovať v dopĺňaní verejného osvetlenia o solárne body ... . 

Položky bežného rozpočtu sa spracujú na základe zmluvného viazania, bežných prevádzkových 

výdavkov, údajov o očakávanej skutočnosti bežného rozpočtového roka a údajov o skutočnom 

plnení rozpočtu za predchádzajúce dva rozpočtové roky. Poverili pracovníčku obce vypracovaním 

a predložením návrhu rozpočtu na rok 2022, 2023, 2024 do ďalšieho zasadnutia so zverejnením 

návrhu do 20. novembra na webovej stránke obce.  

10. Návrh VZN na rok 2022  

 

S blížiacim sa koncom roka sa pripravujú aj návrhy VZN. Obec každoročne vydáva platné VZN 

o miestnych poplatkoch za komunálny odpad a drobný stavebný odpad na území obce Dolný Badín 

a VZN o miestnych daniach... Vyzvala poslancov, aby predložili svoje požiadavky na ich zmenu, 

príp. zapracovanie nových podmienok. Tiež pripomenula, že poplatok 20 Eur za komunálny odpad 

bude pre tento rok dostačujúci-  pri zachovaní súčasných intervaloch vývozu a počtu komodít ako 

aj približne rovnakého počtu poplatníkov a navrhuje, aby sa jeho výška ponechala aj na budúci rok. 

Počet poplatníkov za KO sa v roku 2020 navýšil z dôvodu zvýšeného počtu prihlásených 

na prechodný pobyt v obci, ktorým sa tiež vyrubuje poplatok, tak ako občanom na TP. Počas roka 

sme zaznamenali pripomienku od 1 občana na jeho zníženie. Poslanci po rozprave o možných 

úľavách či kontrole využívania PP v obci schválili opätovne do návrhu zachovať aj pre občanov 

s PP rovnakú sadzbu ako TP.  Výšku D z N a dane za psa nenavrhla meniť. Poslanec Miloš Kráľ 

navrhol niekoľkonásobne navýšiť ročnú daň za psa na 50,- € /pes, 3 prítomní poslanci boli proti 

a ďalej navrhol aj zaviesť za psov 200,-€ ako odškodnenie za nočnú hlučnosť, starostka 

konštatovala, že navrhovaný typ poplatku nemá oporu v legislatíve-  3 prítomní poslanci proti. Nikto 

z ostatných poslancov sa  k jeho návrhu nepriklonil, nakoľko už predošlý rok zvýšili daň za psa na 

sumu, ktorá je aj v porovnaní s okolitými obcami vysoká. Starostka k záveru tohto bodu 

informovala poslancov, že návrhy VZN budú zverejnené na webovej stránke obce cca 20. novembra 

2021, aby si ich pred ďalším zasadnutím stihli naštudovať, prípadne ich aj vyzvala, aby si pripravili 

svoje návrhy ak by chceli meniť aj ostatné poplatky v sadzobníku cien (nájom sály KD, lešenia, 

inventáru...). 

 

11. Inventarizáciu majetku a záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov obce k 31.12.2021 

S blížiacim sa koncom kalendárneho roka blíži sa aj  záver účtovného obdobia. Je povinnosťou 

obce vykonať inventarizáciu. Starostka poverila poslancov: Emília Špániková – predseda IK, Anna 

Korčoková a Helena Kmeťová – členovia IK. Termín vykonanie inventúry: do 30. januára 2022. 

 

 

 

 



12. Rôzne 

Starostka v tomto bode informovala poslancov o ukončenom nájme (zo strany nájomcu) budovy 

bývalej MŠ, ktorá nájomca využíval na účel prevádzky práčovne. Nájom bol ukončený v auguste, 

spoločnosť postupne vysťahovala svoj inventár, zmluva o dodávke elektriny a vody bola prepísaná 

na obec. Budova je značne opotrebovaná, zateká strecha, aj keď nájomca robil stavebné úpravy 

súvisiace s predmetom podnikania. Je preto potrebné prerokovať na čo budovu ďalej využiť. 

Poslankyňa Korčoková a Špániková navrhli budovu ponúknuť na predaj, keďže nemá pre obec 

využitie. Navrhli tiež poslancovi Milošovi Kráľovi, aby tam hrávali pingpong a presťahovali tam 

pingpongový stôl, keďže pri akciách občanov, keď si prenájmu sálu na oslavu, zavadzia, je s ním 

náročná manipulácia a obec nemá na prízemí skladovacie priestory  na jeho umiestnenie v čase 

využívania sály na účely osláv a pod. Poslanec Miloš Kráľ argumentoval, že ho pred akciami 

zakrýval plachtou, čo sa ale mnohým javí ako neestetické, príp. aj ohľadne detí nebezpečné  

a v budove bývalej MŠ mu nebude mať kto kúriť. Po rozprave bolo mu navrhnuté, aby v  zimnom 

období využívali na hrávanie stolného tenisu aj naďalej sálu KD, pričom poslanec M. Kráľ je plne 

zodpovedný v čase užívania KD za majetok ako aj organizačné pravidla zmysle schváleného 

prevádzkového poriadku, ktorý podpisom potvrdil 28.9.2021  a v jarnom až jesennom období, keď 

sa zväčša konávajú spoločenské udalosti, stôl previezli do tejto budovy – súhlasil. Starostka mu za 

účelom prevádzkovania stolného tenisu odovzdá kľúč od bočného vchodu KD.  

Ďalej starostka informovala poslancov o situácii v našej ZŠ. V septembri  nastúpilo do 

školských lavíc 14 žiakov, čo znamená ako sa predpokladalo, že normatívne prostriedky MŠ nebudú 

na mzdy a prevádzku školy postačovať. Na predchádzajúcich zasadnutia boli poslanci o tomto 

informovaní, napriek tomu hlasovali za zachovanie školy a odsúhlasili doplatenie chýbajúcich 

finančných prostriedkov z rozpočtu obce. Starostka tiež informovala, že sa zapája do každého 

dohadovacieho konania, žiada o dofinancovanie chýbajúcich fin. prostriedkov z MŠ a v súčasnosti 

ešte nie je možné vyčísliť výšku dofinancovania zo strany obce, predpokladá sa cca 5000 Eur. Tiež 

pre dvoch žiakov bol prijatý do pracovného pomeru asistent učiteľa, na to sú však osobitne 

vyčlenené a prijaté účelové viazané finančné prostriedky.  

Poslanec Miloš Kráľ mal námietku k vyhlasovaniu brigády obecným rozhlasom a zverejnením 

na webovej stránke obce, ktorá sa konala 23.10.2021 na miestnom cintoríne, keďže jeho správcom 

je RKC farnosť Dolný Badín a obec ani nevyberá za hrobové miesta poplatky. Starostka ho 

informovala, že pohrebisko je v správe RKC farnosť Dolný Badín a tým aj má kompetencie na výber 

poplatkov za hrobové miesta. Obec sa snažila byť nápomocná pri úprave (kosenie, hrabanie) 

miestneho cintorína, je to verejné miesto, a pred sviatkom Všetkých svätých je zvykom, že sa 

cintorín pokosí a vyčistí. Obec zverejňuje vo svojich oznamoch aj oznamy tohto typu, aj iné o ktoré 

je Obecný úrad požiadaný a slúžia verejnému záujmu.  

 

13. Návrh na uznesenie. 

Návrhová komisia v tomto bode zhrnula schválené body zasadnutia.  

 

14. Záver. 

 



Keďže bol vyčerpaný program zasadnutia, starostka poďakovala prítomných za účasť 

a zasadnutie ukončila a stanovila termín 6. zasadnutia na 13.12.2021  

 

 

 

Zapísala: Ing. Jana Pohobranská 

Overili: ................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


